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DELSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fill.
—• Egyes példány ára 20 fillér. —

Dr. Kriszt Béla
főszerkesztő.

Bárvárth Gyula.
felelő« szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

Aratáskor.
Megpendíti a kasza és suhintása 

nyomán dőlnek a rendek. Hanem bi­
zony sovány rendek ezek az idén. Az 
ország minden részéből hangzik a pa­
nasz a gabona silánysága, a termés 
gyengesége miatt s ebből a panaszból 
kijut bőven vármegyénknek is, mert az 
aratás nem sokkal többet igér a gaz­
dának, mint a mennyit a földjébe be 
vetett.

A hosszas tavaszi szárazság, mely 
a szokatlanul enyhe és száraz tél után 
beköszöntött s a melyet csak a múlt 
napokban szüntetett mega jótékony eső, 
erősen megviselte, úgyszólván tönkre 
tette a vetéseket. A tavasz pompájában 
sem igen gyönyörködhettünk, mert bi­
zony már akkor is silányak voltak sok 
helyen vetéseink, — de mégis remény­
kedett a gazda, hogy hátba megjavul­
nak még aratásig.

Hiú vágyak, tört remények !
Egy napon süni vészterhes fekete

felhők boritták el az eget s czikkázó 
villámlás és menydörgés közepette hul­
lott a dió nagyságú jég s tönkre tette 
a termést.

Az elemi csapásokból bőven kiju­
tott az idén különösen nekünk, a szi­
getvári járásban.

Szomorúan siklik tova tekintetünk 
a gyenge búzatáblákon. Márjnár a két­
ségbeesés fog el bennünket. Mostoha 
volt a. föld ez évben e hazában a sa­
ját gyermekéhez.

Nagy baj ez országunkra és csak 
az láthatja a bajt a maga nagyságában, 
ki ismeri a gazdálkodás minden bajait 

, s ki figyelembe veszi mindazon terhe- 
j két melyek a földbirtokra nehezednek, 
melyeket a gazdánaK viselni kell, ki 

I szorongva várta a jó termést, melyre 
rettenetesen rá van szorulva s melytől 

! egyetlen remediurntől várta terheitől 
való megszabadulását; mert a múlt 
években! középszerű termések mellett 

í az alacsony gabonaárak alig hoztak 
annyit, hogy adóságainak harmadát ki­
fizesse, tőketörlesztésre legfeljebb csak

az állatok eladásából jutott, az idén 
azonban már jó lesz ha csak a kamatra 
kerül.

Ilyen természeti csapás alkalmá­
val láthajuk a maga természetességében 
gazdasági szervezetünk bajait, hogy 
mily egyoldalú és egy irányú gazdasá­
gi működésünk, mely a legnagyobb 
esetlegességnek van kitéve s mely meg­
szűnik mint egyetlen foglalkozás pro­
duktiv lenni azonnal, mihelyt a ter­
mészeti erők nem kedveznek neki.

De nem csak a gazdasági életre 
nehezedik ólomsulylyal nyomasztólag 
ezen nagy csapás, hanem nagy fokban 
érzi ennek következményeit az iparos 
és kereskedő.

Iparunk és kereskedelmünk csu­
pán a helyi igények kielégítésére szo­
rítkozik még mindig, külföldi kivitel 
ugyszólva nincsen s a mi van, az szó­
ba sein jöhet a nagy gazdasági kérdé­
sek mellett, már pedig a helyi igények 
kielégítésére szorítkozó ipar és kereske­
delem legelső sorban érzi a gazdasági 
nyomorúságot és Így ezek pangásának

Slégia.

Szerelmem lángja már elhamvadt, kiégett,
De azért álmatlan csillagos éjeken 
Visszasírlak téged.

Mini a szelíd holdfény az alvó vidékre : 
Bágyatag szivemre szelíden borul a 
Múlt idők emléke.

Ldv, remény felújúl. Lobogó láng éget.
1 ergűdö bús lelkem remegve öleli 
-l sok széj) emléket.

Panaszteli szivem sir, zokog utánad . . .
■ . . Fekete felhőre de le tudnám Írni 
Szomorú nótámat

Peti Sándor,

A medve.
Irta: Gottier Lajos.

A mikor Bogáthi Sárika rózsaszín fo­
ulard ruhájában, nagy nénje karján előszór 
jelent meg a tóparii sétányon, a fürdő kö­
zönség ifjúsága rögtön tisztában volt vele, 
hogy ö az idei szezon szenzácziója.

Mikor pedig azt is megtudták, hogy 
árva leány, és kis közével majdnem ezer 
hold földet fog vinni a szent házasságba, 
elhatározták, hogy Sárika olyan leány a ki­
vel nemcsak érdemes foglalkozni, hanem a 
kit érdemes volna, tisztán szerelemből, nőül 
is venni.

A festett hajú szőke baronesznek égé ■ 
szén lejárt, mióta Sárika megérkezett. Pedig 
azelőtt ú volt a „star.1' Bezzeg! most óra­
számra egyedül ült az Erzsébet-sótány fái 
alatt, kezében könyvel, melyből nem olva­
sott. Mialatt Sári ezüstcsengésii kaczagása 
odahallatszott az eszplánádról, a hol udvar­
iéit ugratta jukker viselkedésével.

Ott ült a nagynénje oldalán, udvará­
tól környezve.

— Tudja, Szcntandrássy, néha sajná­
lom, hogy nem élünk a középkorban. Mert,

mikor az ember a maga lovagias felbuzdu­
lásait hallja, önkéntelenül vágyat érez ma­
gában, valami hőstettet követelni, a minőt 
például az antik lovagok vittek véghez Dul- 
cineájukórt.

— Sárika . . . nagysád, ne játszón 
velem. Tudja nagyon jól, hogy életemet ad­
nám magáért 1 Kívánja, hogy beugorjam a 
Balatonba? És az aranykeretü csiptetős mi­
niszteri segédtitkár olyanféle mozdulatot tett 
mintha rögtön elkart volna indulni, hogy 
meg se álljon a Balaton közepéig.

De a lány akkor már ügyet sem vetett 
rá s hirtelen odafordult a nagynénjéhez.

— Flóra néni nem tudod ki az a sö­
tét arczu magyar, a ki ott ül a platán alatt? 
Te mindenkit ösmersz.

Flóra néni, vagyis jobban mondva öz­
vegy bodrogháti és kismegyeri Szentmihályi 
Gáborné, született kokánfalvi Turay Flóra, 
arról volt hires, hogy az ország összes gent­
ry családéival rokonságban volt s kívülről 
tudta valamennyinek származását s össze­
köttetéseit.

—- Nem vagyok vele tisztában, édesem. 
A szobapinczér azt mondta hegy Meggyes 
Iván, földbirtokos. Tudtommal azonban csak
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oka szintén visszavezethető a gazdasá­
gi bajok okára.

Szomorú állapot ez bizony, már 
csak azon .bői is, hogy a különben 
önálló ipar és kereskedelem e téren 
oly szoros összefüggésben áll gazdasá­
gi életünkkel, úgy, hogy léte mintegy 
ennek lététöl függ.

Ezen általános bajon csak tősgyö­
keres reformmal lehet segíteni.

Fejlesztenünk kell legelső sorban 
a többi gazdasági ágak művelését, ezt 
általánossá kell tenünk, hogy a gazda 
léte ne függjön egyedül az időjárástól, 
a föld termésétől, azonkívül meg kell 
szabadítanunk ipar- és kereskedelmün­
ket attól a függéstől, a minek legelső 
feltétele megszabadítani a külföld be­
özönlő silány ipartermékének egészség­
telen versenyétől, hogy a magyar ipar 
és kereskedelemnek hazájában megfe­
lelő piacza legyen.

A természeti csapásokat legnagyobb 
mértékben súlyosbítja a papiros búza, 
a börze, a melyen évtizedek óta nem 
űzött oly merész játékot a spekuláczió, 
mint az idén. A termelőnek, a gazdá­
nak állandó csapása ez a papiros bú­
za, a mely a nélkül, hogy dolgoznék, 
megemészti a gazda nyereségét, melyet 
egész évi verejtékes munkájával kiér­
demel magának.

Ennek rnegrendszabályozása ége­
tően sürgős feladat s bizony ideje 
volna már, hogy úgy a törvényhozás, 
mint a társadalom, komolyan foglal­
kozzon ezen kérdés megoldásával.

„DELSOMOGY

Nyári fürdő.
Már ezelőtt két éve, hogy e lap ha­

sábjain megpendítettük azon eszmét, hogy 
építsünk fürdőt Szigetvárnak.

Sajnos azonban mindezideig csak 
írott malaszt volt ezen életre való eszme. 
De annál inkább örvendünk most annak, 
hogy az általunk felvetett ige testté válik. 
Örömmel jelentjük, hogy Fuchs Zsigmond 
helybeli tekintélyes gabonakereskedő a na­
pokban kezébe vette az ügyet és ivei bo- 
csájtott ki, hogy egy nyári szabad fürdő, uszo­
da létesitessék. Igaz ugyan, hogy a gőzfür­
dő jobb volna, de egyelőre érjük be eny- 
nyivel.

A fürdő létesítése körülbelül 3000- 
3500 korona költséggel keresztülvihető. És 
részvénytársasági alapon akarják létesíteni, 
ami igen helyes is. Ez a fürdő nem lesz 
nyerészkedési vállalat, hanem a részvénye­
sek tisztára a köznek tesznek szolgálatot. 
Hetven darab 50 koronás névértékű rész­
vény lesz kibocsájtva. Mint tudjuk tegnap 
estig már 45-50 részvény volt jegyezve. 
Reméljük, hogy a mai nap folyamán a még 
hiányzó számok be lesznek töltve, ami an­
nál is inkább kívánatos volna, hogy az ala­
kuló gyűlést ilyformán, még e héten meg­
lehetne tartani, s ekkor a fürdő már a jövő 
hónapra el is készülhetne és meg is lehel­
ne nyitani a közönség számára.

A fürdő létesítése úgy van contemp- 
lálva, hogy a Zsiga Károly-féle kertben len­
ne és a medenezét vízzel az amúgy is po­
tyára kifolyó artézi kút vizéből töltenék meg 
csöveken át. A már elpiszkolt viz pedig to­
va folyna az Almás patakban. Mint tudjuk 
özv. Zsigáné már elvben kijelentette, hogy a 
szükséges területet megfelelő bérért kertjé­
ből megadja, ennélfogva már most mi sem 
állja útját annak, hogy a fürdő létesüljön.

Szereljük hinni, hogy városunk közön­
sége ezen közhasznú intézményt pártolja és 
felkarolja, mert a fürdő által sok bajnak, — 
betegségnek vehetjük elejét.

1904. julius 3

Az uszoda köztisztasági és közegész­
ségügyi szempontból is nagy előnyt nyújt e 
város és vidéke lakoságának, mert ezzel le­
galább a nyári fürdőszezon miseriája meg­
van oldva. Nem kell többé iszap fürdőt ven­
ni a térdig érő vízben a gátban, mert majd 
a pompás nagy medenezében kristály tiszta 
artézi vízben melengetheti kiki tagjait és 
nein kell ruháját a pázsitra rakni, hanem 
kényelmes kabinok állanak majd rendelke­
zésre.

Nem szabad kicsinyelnünk e dolgot, 
mert közegészség! szempontból bírálva, mér­
hetetlen előny lesz az uszoda. Persze akad­
nak olyan helyi nagyságok is kik a Balaton hüs 
hullámaiban, vagy más nagy fürdőbe élve­
zik gazdagságuk gyümölcseit és minden 
gondtól menten vígan fürdöznek. ezek bi­
zony már eddig is kicsinylöleg nyilatkoz­
nak.

De kérjük szépen őket, ha már ezük- 
nekik, e lombik hát legalább ne kívánják 
továbbra is azt, hogy a kevésbbó tehetős, 
vagy szegény emberek kiknek nem jut a 
világtürdökre, hogy azok még évek során 
át mint eddig is. a verejtékükben fürődje- 
nek. Ne irigyeljék tőlünk ezt a csekélységet.

A részvényeseket pedig arra kérjük, 
hogy igyekezzenek mielőbb a fürdőt elkészí­
tetni, mert a nyár hamar múlik. Nem kell 
sokat gyülésezni, mint Szigetváron szokás, 
hanem mielőbb cselekedni kell. — S ha a 
részvényesek vállalkozása és szívessége foly­
tán a fürdő még ez évben elkészül, bizony, 
bizony mondjuk, hogy a közönség elismerés­
sel fog adózni és hálás lesz érte.

T. Olvasóinkhoz.

A lefolyt fél év végén van szeren­
csénk felhívni a t. közönség fiigyeimét 
lapunkra a „Délsomogy“-ra,

Fölösleges ezúttal is rámutatunk 
arra, hogy e lap megalapítása óta meny­
nyi önzetlen szolgálatot tett e várme-

egy Meggyes család van, melynek feje az 
öreg daruháti Meggyes Ábris. (A kinek a 
feleségi Rátoldy leány volt.) Ennek azonban 
csak nővérei voltak, az egyiket elvette a 
Dercsiki báró, a másik még most is hajadon. 
Egyetlen fia pedig már jóval idősebb lehet, 
mint ez itt. De meg aztán a típusa is elü­
tő. Valószínű, hogy nem a „jó“ Meggyesek­
ből való.

S Flóra néni olyan mozdulatot telt, a 
a melylyel nyilván jelezte, hogy Meggyes 
Iván urat végképen letárgyalta, mint a kivel 
nem érdemes tovább foglalkozni.

A megyei ^főjegyző, a ki még mindig 
nem tett le arról, hogy kopasz fejét a há­
zasság rózsás jármába hajtsa, színlelt fél­
tékenységgel szólt a leányhoz :

— Meggyes Iván mindenesetre szeren­
csés ficzkó, hogy megnyerte érdeklődését.

— Érdekes ember szólt Sárika, mialatt 
elragadó kaczérsággal gyújtott rá egy cziga- 
rettre, melynek füstjét orrán bocsátotta ke­
resztül. — És én el is határoztam, hogy 
kikezdem.

Szenlandrássy Béla reményt veszítve 
sóhajtott, mialatt majd elnyelte mohó tekin­
tetével a lány kívánatos alakját, kerekded

idomait.
Olyan sötét rózsaszínű arezböre van, 

mint a baraczkvirág s villogó fekete szemei, 
üde piros ajkak.

—- Érdemes is azzal a medvével fog­
lalkozni. Pattant föl Flóra néni. Ma reggel 
csaknem belém ütközött a kurszalon ajtó­
ban, oszt’ azt sem mondta hogy pardon.

— Már az igaz, hogy olyan mint egy 
medve. Kapott a szón Szenlandrássy.

Ez aztán rajta is maradt Meggyesen. 
A Sárikáéit társaságában ezentúl mindenki 
csak medvének hívta.

A leány azonban egy szót sem szólt. 
Idegesen csapta oda a czigáretta végét s fe­
lugrott ültéből.

— Flóra néni! én bemegyek. Lovele- 
j kel kell Írnom. Te maradsz még ?

— Veled megyek.
A tó felöl éneklés hallatszott. Piros-fe­

hér csikós ruhás matrózok ültek egy csó­
nakban. Az egyik valami szentimentális né­
met nótát énekelt. Az volt a refrainje, 
hogy :

Vissza sírsz még . . .
Vissza, vissza engeinet . . .

Sárika rózsaszín ruhájának széle lassan-

kint eltűnt a sétány fái között . . .

Másnap reggel Sárika mint a szélvész 
rontott be a kurszalonba, a hol már az 
egész társaság együtt volt.

■— Szörnyűség, Flóra néni I A medve 
elfoglalta helyemet a kávéházban. Nagyon 
jól látta, hogy oda akarok ülni a sarokba, 
a kis márványasztalhoz, a hol mindennap 
reggelizem, de azért egy világért sem állott 
volna föl. Tette magát, hogy észre sem vesz, 
újságot olvasott. Kénytelen voltam más 
asztalhoz ülni.

S a lány odacsapta jfehér csipke nap­
ernyőjét a zongorára.

— Mindjárt mondtam, hogy nem a jó 
Meggyesekből való, — szólt Flóra néni, mi­
alatt Szenlandrássy megbotránkozva csóvál­
ta a fejét.

-- Hallatlan! Képtelen volnék ilyes­
mire. Nemcsak magával Sárika, de bárme­
lyik növel szemben. És maga azért hány­
szor kigunyolja az én „lovaglás fölbuzdu- 
lásomat.“ Pedig ha tudná, milyen tiszta 
eszménye él lelkemben a nők iránt érzett 
valódi lovagiasságnak ! És az ifjú melegen 
nézett a lány kipirult arczába. Nem volt
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gye, (i járás és Szigetvár közönségé­
nek és hogy a társadalmi élet terén 
nemcsak hasznos, — de szükséges ki­
fejezője lett a közvéleménynek.

A nagyközönség a „Délsamogy“ 
eddigi működése óta meggyőződhetett 
arról, hogy minden téren s minden 
kérdésben kizárólag a közérdek vezé­
relt bennünket s ebben alkut s félel­
met nem ismerve haladunk megjelölt 
utankon. A „Délsomogy“ teljesen füg­
getlen hírlap, mindentől s mindenkitől 
és csupán a nagyközönség szives támo­
gatására számit.

Felkérj' tehát mindazokat, kik 
lapunkra a jövő félévben júliustól —- 
deczember végéig előfizetni óhajtanak, 
hogy az előfizetési dijat kiadóhiva­
talunk czímére megküldeni szívesked­
jenek.

A Délsomogy előfizetési ára: 
Negyedévre . 2 K 50 f.
Fél évre . . 4 „ —
Egész évre 8 „ -

Előfizetők bármikor beléphetnek.
Mutatvány számot kívánatra ingyen 

küldünk.
Helybeliek előfizethetnek Kozáry 

F.de könyvkereskedésében, mig vidéki­
ek legezélszerübbon postautalványon a 
Délsomogy kiadóhivatala czimére küld­
hetik be az előfizetést.

Hazafias üdvözlettel
A Délsomogy szerkesztősége és 

^adóhivatala.

nehéz kitalálni, hogy mikor a nőkről beszélt, 
az egész nemet Sárikában látta képviselve.

A lány hálástul mosolygott reá. Aztán 
egy azaleát tépett ki mellcsokrából és saját- 
kezüleg tiizle a gomblyukába . . .

Szentandrássy tulboldog volt.
A festett hajú baronesz, a ki ott ült 

az ablaktnélyedésben, legédesebb mosolyá­
val nézett az éppen belépő Meggyesre, mit 
az nem vett észre.

Fekete körszakállas, délezeg magyar. 
Komoly tekintettel, széles vállal. Fölvett 
egy lapot az asztalról s esündeseu leült a 
sarokba, hogy ö most olvasni fog.

Sárika abban a pillanatban a zongoránál 
foglalt helyet s két kezével beleosapva a 
billentyűkbe, rövid bevezetés után énekelni 
kezdett:

Fekete városban fehér torony lóiszik,
Az én édes rózsám más ölében játszi!; . . .

A kopasz főjegyző, nem hagyva föl 
minden reménynyel, mellé ült, és kotla hi­
ányában, egyelőre a szemeit forgatta.

Meggyes pedig fölállt és tüntetőleg tá­
vozott a teremből . . .

A leány villogó szemekkel néxell utá­
na .. .
- — Medve . . .

Kbéd alalt Flóra néni azzal a szen- 
záeziúval leple meg a társasági, hogy a 
medve azért olyan mogorva, mert szerelmi 
bánata van.

(Folytatása következik).

H I R E K.
— Ügyvédi vizsga, fir. Újházi Hugó a 

: budapesti ügyvéd vizsgáló bizottság előtt a 
m. hő 27-én az ügyvédi vizsgát sikkerrel ki­
állotta.

— Jegyzőválasztás. Istvándi nagyköz­
ségben megtörtént a jegyző választás és 
bárom pályázó közül Kerkápoly Lajos lako- 
csai segédjegyző lett megválasztva, ki vizs­
gálatát kitüntetéssel tette le annak idején.

Esküvők. Tíackel Pál helybeli bőr­
gyáros a m. hó 26-án Mozsgőn özv. Vizler- 
né sz. Lőrincz Mariskával házasságot kötött. 
Kátai Lajos a helybeli vasúti vendéglő tu­
lajdonosa < siitörtökön esküdött örök hűséget 
Béri Mariskának Gsokonyában.

— Vármegyei tisztviselők fizetése. A 
belügyminisztérium á vármegyei tisztviselők 
iizetósrendezóséről alkotott törvény végrehaj­
tására vonatkozó rendeletét már megküldte 
az ország vármegyéihez. A törvény értelmé­
ben megfelelő fizetési osztályokba és foko­
zatokba beállítja a vármegye közönsége a 
tisztviselőket s ezzel a közgyűlés funKcziója 
befejezést ér. A belügyminiszter intézkedett, 
hogy már augusztus hó 1-én megkapjál 
tisztviselők a li/.elósi különbözeiét s az uj- 
onan megállapít >11 fizetési A végrehajtási 

: rendelet kimondja azt is, hogy a tisztviselő, 
segédkezelő ős szolgaszemélyzet elnevezés 
mellőzendő, helyette „vármegyei alkalmazot­
tak“ használandó s a tisztviselő, segéd és

— Aratók sztrájkja. A hét folyamán 
gróf Andrássy Sándor helybeli, valamint 
gróf Festetlek csertői uradalmában az arató 
munkások a gabona silánysága miatt többet 
követeltek és kiütött a sztrájk. A munkások 
azonban Hegyessy János főszolgabiró higgadt 
de erélyes felszólítására újból munkába ál­
lottak.

Meghívó. A „Szigetvári Kath. Le­
gény Egylet“ ma július hó 3-án a Korona 
vendéglő nagytermében házalapja javára 
színi előadással egybekötött Tánczmulatságot 
rendez. Belépti-dij : három első sor 1 IC 20 
lil., többi ülőhelyek 1 K., álló hely 80 fii., 
karzat 40 fii., a tagok 20 fillér kedvezmény­
ben részesülnek. A zenét Oláh Miska jól 
szervezett zenekara szolgáltatja. Kezdete es­
te 8 órakor. Színre kerül: Sári néni. Nép­
színmű 3 felvonásban. Irta : Almási Tihamér. 
Személyek : Özv. Szalai Sára, Pehácsek An- 
nuska. Mariska, a mostoha leánya, Czigelédi 
Mariska. Nagy Ádárn, Mariska nagyapja, Nagy 
CL Károly. Ürögi Tóth Mihályné, Schmiedt 
Etelka. Pali, a fia, Tikos József. Somfa el­
csapott néptanító, Gzinner József. Dobos 
jegyző, Balázs Ferencz. Bocsa kádár legény. 
Kuli István. Tímár kádár legény, Térmeg Ist­
ván. Dini inas, Őszien Ferencz. Béresgazda,

a Princz György. Brigitta, gazdaasszony Lázár­
nál, Habeller Böske. Egy gyerek * * * 

Kádárlegények ; Falusi nép ; gyerekek. 
Történik egy vidéki kis városban 24 óra 
alatt.

Előadás után tánez reggelig.
— Lopás. Daczára annak, hogy a ha*

kozolo személyzet elnevezésénél semmi meg- j tóság és a csendőrség kérlelhetetlen szigor- 
külömbözletés nincs valamennyi „vármegyei ral üldözi u kóbor cigányokat, mégis min-

fst lu I denunluhm hallunk Fáraó ivadékainak garáz-
Tűz. Mint lapunknak jelentik a m. dálkodasrui. Nagy-Hárságyon is kóbor czi- 

liélen Zúdnr közséHl)e" éjszaka idején Szabó gúnyok hatoltak be Kovács Antal tanító szo- 
Jozsef polgár szalmával fedett kamrája és j bájába, hóimét többféle ruhaneműt össze- 
felszerje ktgyuladl s a benne lévő holmi és j son 40 korona értékben elloptak, 
gazdasági eszközökkel együtt porrá égett. A l Még sincs iskola terv. Azt mon­
itor meghaladja a 300 koronái. A liiz való­
színű gyújtogatásból eredt.

Betörés fényes nappal. Bőszénfa 
községben a délelőtti órákban Drechsler Bá­
lint hazaim hatollak be a gaz tolvajok; még 
pedig úgy, hogy bezúzták az ablakot és azon 
át a szobába jutottak. Kétségtelen, hogy a 
betöréses lopást kóbor czigányok követték 
el itt is, kik 30 korona készpénzt és ruha­
neműt loptak el. A csendőrök erelyesen nyo­
mozók a tolvajbandát.

- - Sertésvész, Diós pusztán a sertés 
vész nagy mérvben fellépett.

A „ Pécs-Baranyai-Kertészeti-Egyiet“
folyó évi október lm 2, 3, 4 napjain Pécsett 
nagyobb mérvű borkóstolóval kapcsolatos 
kertészeti es borászati kiállítást rendez, 
mely Pécs varosára és Baranya megyére ki­
teljed, más megyebeli kiállító a rendelkezés­
re álló helyhez képest — szívesen fogad In­
tik. iúiillitható: 1. Gyümölcsök nyers és fel­
dolgozott állapotban (párolt aszalt gyümölcs 
és • z.órpök). 2. Szöllő — bor és pezsgő. 3. 
Gyümölcsfák és konyhakerti termények. 4 
Kei le zeli segéd eszközök. Dijtér nem szá­
mit Intik. Bejelentések a tárgyak és igényelt 
terüld pontos megjelölésével legkésőbb au­
gusztus hó 15-ig. Ziegler Tivadar egyleti 
jegyzőhöz Pécs városháza ezimzondök, ki, 
mindenben" kellő felvilágosítással szolgai. —-

delták annak idején, hogy Baumgarten-nel 
a hires műépítésszel kell elkészíttetni a lé­
tesítendő állami ellemi népiskola tervét és 
költségvetéséi, mert akkor leghamarabb épít­
hetjük fel iskolánkat. De a tények bizonyit- 

jják, hogy ismét alaposan csalódtunk Baum- 
garten urban, mert daczára az elöljáróság 
többszörös fölszólitásúnak és sürgönyének 
még máig sincs sem terv, sem költségvetés. 
De úgy kell nekünk birka türelmü népnek, 
kik minden jót felülről várunk. Gsak vár­
junk még tovább is a protegált műépítész 
ur tervére, kinek ugylálszik hekuba min­
den sürgetés és úgy játszik velünk mint a 
macska szokott az egérrel.

Uj tizkoronás bankók. A jövő év 
tavaszán uj tizkoronás bankjegyek kerülnek 
forgalomba. Az uj jegyek már készülnek s 
hogy tavasznál előbb nem juthatnak forga­
lomba annak első sorban az az oka, hogy 
nagymennyiségre van belőle szükség s hogy 
nagy tartalékkészletet kell belőle tartani. Á 
mostani tizkoronás bankjegyből 1903. decem­
ber 31-én 15,319.969 darab volt forgalom­
ban 153,199 690 korona értékben. A tizko­
ronás bankjegyből, mivel sokat forog, na­
gyobb készletet kell tartani az elhasznált és 
forgalomból kivont darabok pótlására mint 
más papirospónzbül. 1 hónapon kint 1700 cso­
mag kell erre a célra és minden csomagban 
1000 darab van. A tizkoronás papirospénz 
előállítási ára körülbelül négy fillér davubon- 
kint. A nagyobb papirospénzek lermészetcs-

Bov'cbb tájékozási az idejében megjelenő1 SCI1 többe kerülnek. Az ezer koronás példá- 
hirdetinények nyújtanak. ; ul kilenc-tiz fillérbe.
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— Halálozás. Bacsók István Somogy- 
viszlói ev. ref. lelkész élete 29-ik évében 
jun. 30-án elhunyt. Özvegye és árvája sirat­
ják. A boldogult hült tetemét Y'szlóból Há­
nya- újlakra szállították.

—- Gubóbeváltás. Megkezdődött már a 
Somogy vármegy ében felálitott beváltó állo­
másokon a gubóbeváltás. Az idén igen ked­
vező időjárás volt a selyemhernyó tenyész­
tésre ős igy a gubótermés is szép jövedel­
met hozott a tenyésztőknek. Az első osz­
tályú gubókat 2 kor. 20 till., a Il-od osz­
tályúakat 1 kor. 20 fül., és a 111-ik osztá­
lyunkat 20 fillérért váltják be kilogrammon- 
kint.

— Öngyilkossági kísérlet. Egy el züllött 
szerencsétlen szobafestő tanoncz akart a 
héten az élettől megválni. A történet ez . 
Ditrik József festő inas minden igazolvány 
nélkül a napokban beállított Weiner Lajos 
helybeli szoba festőhöz kitől munkát kért. 
Weiner természetesen tudakozódott a fiú 
kiléte és körülményei felől. Ki is derült 
hogy Dilrik, gazdájától Randi Gyula pécsi 
festőtől 14 korona eltolvajlása után megszö­
kött. Az elzüllöt.t flu a büntetéstől való fé­
lelmében a vasúti állomás egy félre eső 
helyén nyakára kötelet hurkolt és felakarta, 
akasztani magát, azonban a véletlenül oda 
jövő Orient Ignácz vasúti kezelő gyilkos 
szándékában megakadályozta a szerencsét­
len tanonezot, kit később a helyi kir. járás- 
bíróságnak adták át a csendőrök.

— Uj orvos Pécsett. Dr. Szilárd Ármin 
egyetemes orvostudor hosszabb külföldi ta­
nulmányút után, melyet főleg a gyomor gyó­
gyászat haladásának tanulmáy ozására 1 or­
dított, Pécsett (Sipőcz palota) letelepedett.

— Veszett ebmarások. Valóban cso­
dálatos, hogy ez évben járásunkban az ebek 
között mennyire dühöng a veszettség. Alig 
múlik el hét, hogy hirt ne adnánk arról, 
hogy városunkban és a környéken többeket 
megmarnak a veszett kutyák. így például 
a m. hó 25-én is Nicsovics Vazul két éves 
rattler kutyája négyet megmart. Még pedig 
Boronkay Kálmán vendéglőst, Túrós Sándor 
16 éves csizmadia inast a jobb lábán, Bank 
Ferencz 13 éves borbély inast a bal láb­
szárán és egy polgári iskolai tanulót Bánáti 
Sándort. Zsibótról is érkezett jelentés, olt 
pedig Papi) János kutyája az oltani kovács- 
mester 5 éves kis lányát harapta meg. Kri- 
zsán Ferencz járási m. kir állatorvos az ebe­
ket kiirtatta és a bonczolás alkalmával mind­
két esetben veszettséget cons tatáit. A többi 
ebekre pedig 40 napos zárlatot rendelt el. 
A szerencsétlenül járt megmartakat felszál- 
litolták Budapestre beoltás végett a „Pasié­
in-“ intézetbe. Ez alkalommal nem mulaszt­
hatjuk el, hogy feluehivjuk a rendőrség fi­
gyelmét arra, hogy daczára annak miszerint 
a 40 napos zárlat elvan rendelve és ez idő 
alatt az ebek vagy szájkosárral, vagy pórá­
zon vezetendök vagy megkötve tartandók, 
még is akadnak nálunk sokan olyanok, de 
különösen a belvárosban, hogy este felé mi­
dőn már a gyepmester nem jár, —■ le old­
ják az ebekről a szájkosarat. Természetesen 
a kiszabadult különféle fajta vadász és nem 
vadász kis és nagy kutyák ekkor ellepik a 
Zrínyi teret, úgy annyira, hogy Konstanti- 
nápolyba képzeli magát az ember. A járó kelő 
közönségnek pedig félni kell attól nehogy va­
lamelyik dög a lábába harapjon. Hisszük, 
hogy a rendőrség érvényt fog szerezni a

kiadott rendeletnek, mert már jelég volt ta­
lán a szomorú példákból'? S a ki a rende­
letét be nem tartja személyválogatás nélkül 
feljelentendő. Ezt a közönség érdekében el­
várjuk.

— Iparfejlesztés. „Pártoljuk a magyar 
ipart!“ „Ipar teszi nagygyá a nemzetet 1“ 
Ez a két mottó diszili és egyúttal jellemzi 
az „Agrária,, magyar gépforgalmi rt. most 
megjelent remek kiállítású árjegyzékét. Az 
„Agrária", mely 1903. április 30. óta mű­
ködik, hazánkban az első ily irányú intéz­
mény és máig is az egyedüli iparterjesztő 
vállalat, mely kizárólag magyar gyártmá­
nyokat hoz forgalomba. Ezen alapelv szigo­
rú betartásával állította össze árjegyzékének 
mostani kiadványát is, amely nemcsak arról 
tanúskodik, hogy a vállalat minden irányban 
versenyképes a külfölddel szemben, de egy­
szersmind hü tükrét mulatja a magyar gép­
ipar előrehaladottságának is. Árjegyzékét a 
vállalat minden érdeklődőnek készséggel in­
gyen és bérmentve küldi meg.

Adó elengedése elemi károk esetében.

Most, midőn a legtöbb gazdát a mély 
gondok környékezik, hogy miből fogja a rossz 
termés folytán költségeit fedezni, czélszerü- 
nek látjuk a gazdaközönség figyelmét fel­
hívni az 1883. évi XL1V. t. ez 49. §-ára, 
hogy elemi csapások által okozott károk 
rendkívüli eseteiben mikor van adóelengedés- 

i nek helye. Az elemi csapások közé soroz­
tainak :

a) Jégeső, árvíz és tűz.
b) A terményeknek rovarok általi el­

pusztítása nagyobb kiterjedésű egész dülö-
j kel magában foglaló területeken.

c) Szántóföldeknél adóelengedésre igényt 
. nyújtó elemi csapás a rozsda is. (Pénzügyi
bíróság 327. sorszámú határozata).

d) Folytonos esőzésből számú-zó árvíz 
szintén elemi csapást képez, ti földadó leírá­
sa. iránti kérvény akkor nyújtandó be, mikor 
az ár a legnagyobb fokát elérte. (Pénzügyi

j bíróság 327. sorszámú határozata.)
e) Tartós szárazság, mely egész dűlőket 

magában foglaló nagyobb területeken a be­
vetett földeknek termését oly módon és idö-

j ben semmisíti meg, hogy a megkárosított 
földek azon évben már újabb veteményezés, 
által jövedelmezőkké általában nem tétet­
hetnek.

Ezen esetben van tehát adóelengedés 
iránti kérelemnek helye ; az eljárásra vonat- 
kózolag a birtokos, vagy annak képviselője 
a községi elöljáróságnál bejelenti a kárt s a 
községi elöljáróság ezen bejelentés vételé­
től számított három nap alatt a helyszíni 
szemle jegyzőkönyvét tartozik felvétetni, 
melyben megháláloztalik az elemi csapás 
természeti minősége, s felsoroltainak mind­
azon dűlő és helyrajzi számok, melyekben a 
termés károsult, vagy amelyen a termés le­
égett. vagy az árvíz által elpusztittatott.

A községi elöljáróság a fölvett szemle 
jegyzőkönyvet, valamint a birtokosnak kár 
bejelentését a pénzügyi igazgatósághoz tar 
tűzik azonnal beküldeni s ennek alapján a 
pénzügyi igazgatóság tartozik a további eljá­
rást megindítani. Ha pénzügyi igazgatóság 
által megállapított adóleirási tételek ellen a 
károsult felebbezéssel óhajt élni, a felebbe- 
zés másodfokban 1 •> nap alatt a közigazga­
tási bírósághoz, harmadfokban pedig a pénz­
ügyi közigazgatási bírósághoz nyújtandó he 
30 nap alatt.
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Lövöverseny Darányban.

Mint lapunknak Írják, élénk érdeklődés 
mellett tartotta a „Somogybaranyai vadász- 
társaság“ disszjelvényekkel jutalmazott lö­
vőversenyét jun. hó 26-án Darányban.

Dicséretet illeti Vörös Híador elnököt 
és Balázs Sándor vadászmestert, kik pihe­
nést nem ismerve, nagy buzgalommal, fára­
doztak a verseny sikerén. Egy vadregényes 
gyönyörű szép erdei tisztásra vonul* a tár­
saság. Az utat és a színhelyet nemzeti 
zászlók díszítették. A fák lombjai között át- 
sziirödő napsugár a trikolorokon tört meg 
s a puskákkal ellátott férfi- és női vadász 
társaság valóban festő ecsetjére lett volna 
méltó, de miután festő nem akadt, hát csuk 
lefotografáltatolt a díszes társaság.

A vervseny zsűri tagjaivá a követke­
zők leltek megválasztva : Báthor Elemér, 
Palkovics Sándor, Prinlce Sándor, Puskás 
Jenő, Sárközig György és Stephaich Pál. Ez­
után kezdetét vette a lövöverseny. Mindenek 
elölt a bíróság minden egyes tagja meglet­
te a maga 10 próba lövését, ebben a leg­
nagyobb recordot Báthor Elemér érte el 
9 göinblelövésével 10-ből.

Sorra jöttek ezután a nevezések, vál­
tozó szerencsével versenyeztek a somogyiak 
a baranyaiakkal, de nem engedett a szom­
széd Veröcze megye néhány kitűnő lövő 
tagja sem. — Egy somogyi egy baranyai 
Nymród állt egyformán 7-7 egységgel a ve- 
vöczei urakkal szemben, kik szintén 7-7 
egysséggel bírtak, A záróra előtt azonban 
még egy somogyi szerzett í egységet s igy 
a többség a Somogyiak részén volt, akkor 
a végmérközés izgatottsága kezdődött a dön­
tő ütközetre. Két egyszerre feldobott üveg­
gömbből Balázs Sándor 1-et Broch József 
főhadnagy 1-et Palkovics Sándor 2-őt talált 
úgy ez utóbbi nyerte el az elsődijat, Ba­
lázs Sándor és Broch József mérkőztek a 
2-ik díjra Balázs Sándor gyönyörű kél lö­
vésével elnyerte a 2-ikat, inig a 3-ik dij 
Broch Józsefnek Ítéltetett oda.

Mig az urak versenyeztek, addig a höl­
gyek is kivették maguknak a céllövészetből 
a részüket, egy delegált biróitag elnöklete 
alatt. — Első dijat legtöbb célt talált 9-9 
lövés egység után Stephaich Ilonka k. a., a
2- ik dijat 9 egység után Stephaich Pál né, a
3- ik dijat 7 egység után Piszár Lujzika k. 
a., és végül 6 lövés egység után a 4-ik díj­
jal Balázs Sándorné nyerte el.

A verseny befejeztével vadászlakomá­
hoz ült a társaság s ezalatt megeredtek a 
felköszöntők árjai. Az első toasztot Sárkö- 
zg György barcsi főszolgabíró mondta, foly­
tatta Vörös Hiador, Koharits Ferencz, majd 
Palkovics Sándor, dr. Piszár Antal stb. Ebéd 
után erdei séta volt, — ezután pedig a 
czigányok, rázendítettek s a fiatalság jó 
kedvvel járta a csárdást. A jól sikerült lövő­
verseny után megtartott mulatságon mind­
végig vidám hangulat uralkodott, Csak azt 
sajnálták a jelenvoltak, hogy az idő hamar 
múlandó. Különben szívesen emlékszik vissza 
a társaság minden egyes tagja a lefolyt 
mulatságra rs sokáig emlékében él azt hisz- 
szük mindenkinek a darányi lövöverseny.

\ \
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Tarifa l*rónil*a
— A ribizli bor. —

— Bizony ilyenkor nyáron, nem vala­
mi kellemes dolog a fülledt levegőjű hiva­
talban a poros acták közt gubbasztani, hanem 
jól esne egy kis fürdés a vár mögött az 
Almásban. így szólt egy ismert fürdövendég 
az A. B. és C. lapok könyvének derék ve­
zetője, a kövér és hatalmas termetű néppárti 
pénzügyi titkárhoz, kiről csak úgy csepegett 
az izzadság, mintha bizony vastagnyaku vol­
na. A titkár hmgetett és beleegyezett. Mert 
mint mondja, ő már márciustól kezdve egész 
novemberig szokott fürdeni. Hát szívesen 
megy most is. El is indultak.

Útközben találkoztak egy egérkár­
becslővel, ki az idén véletlenül jég kárt be­
csült a Sternnél.

— Tartson velünk.
Szólt a titkár.
— Szívesen.

Most már hárman voltak s amint a váron ke­
resztül haladtak, az ispán éppen a „Magyar 
szót“ olvasta és már az „Egyenlőség“ után 
nyúlt, de eközben megpillantotta a három 
elszánt magyart. Kitudakolván azt, hogy mi 
járatban vannak és a fürdés után meginvi­
tálta őket egy kis barátságos uzsonára.

A fürdővendégek csakhamar megunták 
Kneipp páter vizkuráját és betértek a ven­
dégszerető ispánhoz, ahol már várta őket a 
felteritett asztalon a nyári menü: Sajt, sza­
lámi, vaj, hónapos retek stb. Nó meg a ha­
talmas palaczk tele piros borral.

A vendégek, dicséretükre legyen mond­
va alaposan neki láttak. Az ispán szives 
házigazda lévén meg egyre ivásra nógatta 
őket. Ittak is, — gyakran és nagyokat. Dic­
tum, faktum, — az uzsona benyúlt a késő 
éjszakába.

Végre búcsúztak. És elindultak a vár­
ból. De micsoda kirohanás volt az, e hős- 
vértől ázott földön, azt csak látni kellett 
volna.

De szerencsére azonban nem látta más 
mint a gömbölyű pofáju hold az égen, ki le 
is kiáltott, hogy hol is lehet oly jó ribizli 
bort inni ?

De ők azt nem hallották. Csak a kis 
fürge kaczagó ispán, ki legközelebb holdat 
és a csillagokat is berugatja.

A titkár ur másnap azt mondta, hogy 
ebből ez a morál:

Ne higyj komám az ispánnak,
Még kevésbé a ribizli borának.
A ki azt hiszi, hogy ez Szigetváron 

történt, az alaposan téved.

*)A közönség köréből.

Válasz .Mentornak" 1

E lap legutóbbi számában „Mentor* 
aláírással egy förm ed vény jelent meg, 
melyet érdeme szerint addig bírálat és czá- 
folat tárgyává nem akartam tenni, mig ez a 
bokor mellé rejtőző és onnan álnév alatt 
támadni akaró ipse, magát megnevezni nem 
hajlandó és nyíltan a porondra ki nem áll.

Sejtem ugyan, hogy ki ez a pánczélba 
burkolt és magát „Mentornak“ nevezni sze­
rető lovag, de én csak nyílt és férfias ellen­

nel szeretem a harczot felvenni.
Ennek daczára, mégis megvilágítok ez 

ügyben egyet-mást. Azt állítja „Mentor“, 
hogy én egy értekezleten az államosítás ér­
dekében szálltam síkra. Ez igaz. — De ez­
után illetékes helyről beszerzett adatok, pon­
tos számítás és egyébb körülmények figye­
lembe vétele mellett ez irányú nézetem 
megváltozott és azon meggyőződésre jutot­
tam, hogy a felekezeti iskola fenntartása, 
reánk zsidókra, előnyösebb. — Ezt az illető 
közgyűlésen be is jelentettem és csak ezek 
után adtam elő érveimet a felekezeti iskola 
fenntartása érdekében. — Azt hiszem ez 
elég nyílt és korrekt eljárás volt. — Nem 
akarom azonban az iskola ügyet itt per- 
traktálni, nem tartozik ez a nagyközönség 
elé, habár sajnos egy helybeli polgártárs ez 
ügyben egy pamflettel lépett a nyilvános­
ság elé, sokat ártva ezzel az ügy komoly­
ságának. — Arra azonban igenis kiváncsi 
vagyok, hogy a magát „Mentornak“ feltoló 
atyafi azon a közgyűlésen megmaradt e 
mindvégig véleménye mellett, kitartott e ott 
férfiasán, le adta e ott szavazatát arra, mely­
nek egyedüli üdvösségét kint az utczán hir­
dette,? Vagy talán csak nem illant el a sza­
vazás elöl, meggyőződésének, nézeteinek ki­
fejezést sem adva ? Mert ez bizony nem 
nagy következetességre vall, hanem inkább 
más valamire................. ...

Beszél aztán Mentor a kereskedői tisz­
tességen, kívüli más tisztességről szótartás­
ról és következetességről is.

Hát.e tekintetben tanácsára, kioktatására 
szükségem nincs. De ha Mentor támadni, sér­
teni akar, tegye ezt nyíltan,álljon elő, nevezze 
meg magát, ne bujkáljon a sötétség kényelmes 
leple alatt, akkor igenis állok elébe, meg­
felelek neki, felveszem vele a harczot.

De most már „Mentor* ur le a meg 
nem érdemelt álarczczal, hadd lássuk az 
ábrázatot teljes valóságában.

Deutsch Aladár.
*) E rovatban közérdekű felszólalásokat dijta­

nul közlünk, de a felelőség a beküldőt terheli.

Kiadja a szerkesztőség.

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vál&l felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat.

Hogy Morgenstern Mór e lap 25-ik szá­
mában megjelent nyilatkozatomat meg nem 
czáfolja, arra elvoltam készülve.

Jól tudtam azt, hogy vajas fejjel ba­
jos a napra menni, mert a vaj leolvad és 
bepiszkítja az illetőt és a nyakába folyik 
még akkor is, ha a mészárszékben a jég 
között tartaná is drága fejecskéjét, mely 
kívül vajjal, belül esetleg ravaszsággal van 
telítve.

Morgenstern, a megnemérdemlett és 
belé helyezett bizalmammal rutúl vissza élt s 
kevésbbé emberhez illő módon viselkedett ve­
lem szemben. Szóval engem ravasz fondor­
latokkal kapzsi módon megkárosított. Ugy- 
látszik, hogy nevezett egyénnek kevés fogalma

van arról, hogy az ember jellemessége hol 
kezdődik. Azonban, hogy ezt megtanulja 
vele számolnom kell és számolni is fogok 
mielőbb.

Egyelőre csak egy esetet említek fel 
Midőn Ferencz Dávid ur ügyünk mibenléte 
felől érdeklődött, ez alkalommal Morgenstern 
jelenlétében részben elmondottam, hogy 
miként font be engem az a hires ember; aki 
lerúgta a tehén szarvát-és ez a hires ember 
daczára annak, hogy kijelentettem azt, ha 
csak egy szavamat eskü alatt megbirja czáfol- 
ni, elállók mindentől — mégis hallgatott mi­
ként a sir és zsebre vágta azt, miket én 
jogos felháborodásomban elmondtam. Ennek 
az embernek jellemzésére azt hisszem elég 
ennyi 1

Ila azonban Morgenstern megczáfolja 
szavaim igazságát, úgy én az eddig mondot­
takat készséggel visszavonom; de miután 
azt lehetetlenségnek tartom, tehát ki kell je­
lentenem a nyilvánosság előtt is, hogy az 
az ember, ki agyon hallgatásával akarja kap­
zsiságát és falánkságát, éhességét palástolni, 
az másra is képes ugye-bár ? és attól el­
várható, hogy az esetleg kínálkozó haszon­
ért minden szégyent zsebre vágjon-csakhogy 
másokat is megkárosítson, — miként enge- 
met.

Ezekre feleljen Morgenstern Mór mé­
száros ha tud. — Elvárom.

Értesitem
a t jogkereső közönséget, 

hogy ügyvédi irodámat Sziget- 

várott megnyitottam.

Dr. Újházi Hugó
Köz és váltó-ügyvéd.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88503. sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett : köszvény, reu, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, tiilzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (eskór). idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni ; meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST VIII., Bczerédy-utcza 3. sz.
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EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ
egy háztartásismérleg INGYEN.

Mesés olcsó árak mellett 
küldöm szét tullialmozott 
raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
G darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
6 „ „ „ evővillát,
6 „ „ evőkanalat

kávéskanalat,12
6 ”, kiváló" dessertkést,
6 „ „ dessertvillát,

1 darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál,
1 , „ „ tejmeritő,
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót,,

drb.0 5 scVaskn 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordképességii háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teijesm 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért -o évi 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz elöleges meg­
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euro 
pai raktárból :ai raaiarnui . ,

SGjlEFFE^ D. Budapest.
Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.

Hz előrehaladott idény
folytán

a raktárop levő

összes nyári czikkek
leszállított árakon

kaphatók

5)sufsch5)ávid fia
divatáruházában

Szlgetifárott«

U] ruhafestő és vegyi tisztit«
intézet Pécsett.

Van szerencsém Szigetvár város és vi­
déke nagyérdemű közönségét tisztelettel ér­
tesíteni, hogy
Pécsett, fifiajláth-tér 6. sz. a.
(n volt Hochrein-I'éle házban) a inai kor kö­
vetelményeinek teljesen megfelelően beren­

dezett

mü-ruhafestő és vegyi 
tisztító intézetet

--------nyitottam-: ----

A ..KÁVÉ KIRALY“-hoz

(Takarékpénztár épületben).

A ki nagvon jo zamat« s illatú kaiét kedvel, .f?LhcS 
kis „KIRAL.Y-KAVKT- vegyen, mely a lCKkivKloIib l.i- 
iok vegyítéséből áll s egy meg eddig nem letezet mod- 
Ler szerint van pörkölve. Hosszas kiserletezés «tan si­
került ezt elérnünk s így minden kuveismero, ki egy­
szer megizleli, soha más kávét nem fog hasznaim.

Ismeretes ho°v a kávé a legérzékenyebb czikk. mely­
ből a "finom zamat s illat azonnal elillan valamint rom- 
• - felvesz, miért is ezen kiváló ka\ct le-
mezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely posta- 
állomásra bérmentve, utánvéttel a kővetkező urban .

1 karos doboz — — 4 kor. 80 fill.
2 „ „-----9 „ - „
4 ------- 17 ,. 20 „

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­
vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvéttel bar- 
mely postaállorfiásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin. Cuba kor. 13. u0
j - i : : a: !?:»

bíró és társa
a „Kávé királyhoz“-hoz

BUDAPEST. VI. kér.. Teréz-körut 26.

Külföldön a legnagyobb ilynemű inté­
zetekben több éven át szerzett tapasztalataim 
által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
a legkényesebb igényeknek is meg tudok lelni 
és kérem a nagyérdemű közönséget, válla­
latomat nagybecsű bizalmával kitüntetni ke­
gyeskedjék.

Mindennemű- selyem és gyapjúk elmék, 
férfi- és női ruhák, katona egyenruhák és pa­
pi reverendák festetnek és fissíittatnak. 1 idő­
je i megrendeléseket pontosan teljesitek.

Minden szerdán

és Vasárnap este

az „Arany golyó“
kerthelyiségében 

Oláh Miska zenekara
hangversenyez.

Nagybecsű pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Weisz Ignác

Pécs, Majláth-tér 6.

ii* sietéseket

jutányos árért vesz fel

T
1 váadóhiVatal.

A „KÁVÉ KlRALY“-hoz l>t«< .Hg

5 koronáért
küldünk 41/2 kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom I 

enyhe
pipere szappant

1904.
szám.

rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin es 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvétté! küldi:

Szigetvári járás fdszolgabirája.

Pályázati Hirdetmény!
Elhalálozás folytán üresedésbe jött Somogy-Apáti körjegyzői 

állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy kellően okmányok kérvényeiket hozzám jú­
lius hó 23-án déli 12 óráig annyival inkább benyújtsák, mert a ké­

sőbb érkezőket figyelembe nem veszem. —
Választási határnap folyó évi július hő 

25-ének d. e. 9 órája Apátéban a körjegyzői író­
ijában.

Fizetés : 1200 korona készpénz, természetbeni lakás és 
a megyei szabályrendeletben megállapított munkadijjak.

A körhöz tartozik : Apáti, Hatvan, Pata, Poklosi, Basal és

Viszló községei

fcssv

főszolgabíró.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, Vili., Bezerédi-utcza :s. szám.

Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

Másokat háznál is elűztök.

kárpitos — díszítő

PÉCSETT.

Haltér Engel-féle fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon-

Szigetvár 1904. június ‘28.

tosan eszközöltetnek.

Nyomatott Kozáiy Ede gyorssajtóján Szigetvarok


